

# همیشه‌ها

حافظ  
تا مغز پزیران ز شوق منت آگهی دهند  
قول و غزل به ساز و نوا می فرستمت

صفحه آخر

مهمشهری آنلاین: www.hamshahronline.ir  
سایت روزنامه: newspaper.hamshahronline.ir

دفتر مرکزی: تهران، خیابان ولیعصر (عج)، کوچه شهید سید کمال قرینی، شماره ۱۴  
کد پستی: ۴۵۹۵۶-۱۹۶۶۶ تهران، صندوق پستی ۱۹۳۹۵۵۴۴۴  
تلفن: ۰۲۱-۲۲۰۳۰۰۰۰، ۲۲۰۳۰۰۰۰۰، ۲۲۰۳۰۰۰۰۰  
ارنایط با شماره: ۲۲۰۳۰۰۰۰۰

پدیرش آگهی: ۸۳۲۱۱۰۰۰  
چاپ: همشهری  
تلفن: ۰۲۱-۲۸۰۵۰۰۰  
توزیع و اشتراک: موسسه گسترش امروز نیون  
تلفن توزیع: ۶۱۹۳۳۰۰۰  
تلفن اشتراک: ۶۱۹۳۳۱۱۴

- صاحب امتیاز:** مؤسسه همشهری
- مدیر مسئول:** محسن مهدیان
- سرمدیر:** دانیال معمار
- مدیر تحریریه:** شهرام فرهنگی
- معاونان سردبیر:** علی عمادی، شاهین امین
- مدیر فنی:** حامد یزدانی
- مدیر هنری:** مهدی سلامی
- مدیر عکس:** امیر پناهیور
- سیاسی و دیپلماتیک:** مدیر: حسین ارتلو
- شورنگار:** مدیر: پروانه بهرام نژاد
- اقتصاد:** مدیر: سید احسان
- مدیر: سید مریم موسوی پور**
- تماشگر:** مدیر: امیر محمد یعقوب پور
- مدیر: لیلی خرسند**
- گزارش:** مدیر: فرهنگ طباطبایی
- سرزمین من:** مدیر: سید بهرابعیانی
- مدیر: زهرا رفیعی**
- تندرستی:** مدیر: جواد نصرتی
- مدیر: مریم سرفروش**
- سرخ:** مدیر: جواد عزیزی
- مدیر: محمد جعفری**
- دانشتیه:** مدیر: ساسان شادمان
- مدیر: زهرا خالچی**
- محل:** مدیر: زکریه سعیدی
- جامعه:** مدیر: مسعود میر
- مدیر: فاطمه عسگری نیا**
- ۳۴ سینما و تلویزیون:** مدیر: سعید مرتضی
- مدیر: علیرضا محمودی**
- صفحه آخر:** مدیر: عباسی محمدی
- سورگی:** مدیر: زهرا شیریادی
- طرح و گرافیک:** مدیر: محمدعلی حلبی
- سرمدیر: تلایان:** سید محبتی صادقی
- مدیر: تلایان:** کامران یازجی، حامد فوفانی
- مدیر: محتوای تلویزیون:** محمدعلی مقدسیان
- مدیر: چند رسانه‌ای:** زهرا سادات بهشتی
- مدیر: پیش زنده:** امیرحسین محمد دوست
- مدیر: تولید تلویزیون:** الهام بهشتی
- مدیر: فضای مجازی:** محمدحسین امیری

## کیلیان امباپه با گلزنی مقابل سوئد، بهترین گلزن تاریخ مراحل حذفی جام جهانی شد

# دیکتاتور بی رحم



خیلی‌ها کیلیان امباپه را مسخره می‌کنند و به او اتهام دیکتاتوری می‌زنند و حتی در میم‌ها بر تنش لباس دیکتاتورهای آفریقایی را طراحی می‌کنند. خودش هم انگار از این شوخی‌ها خوشش آمده؛ او پس از گلزنی به سوئد، به تماشاگران سلام ظلمی داد و هنگام تعویض هم دید به دشمن به او تعظیم کرد!

به حال دیکتاتور فرانسوی رحم ندارد و با سرعت عجبیبی دنبال همه رکورد ها می‌دود. او یکبار دیگر یک گل آفساید میلی‌متری و یک توپ به درک دروازه زد، اما هیچ‌یک از اینها مانع نشدند تا او گل دیگر بزند. با گلزنی مقابل سوئد، کیلیان امباپه از لئونیداس و رونالدو نازاریو عبور کرد و به تنهایی با ۱۰ گل زده (از ۹ بازی) بهترین گلزن تاریخ مراحل حذفی جام جهانی شد؛ امباپه ۱۰ گل، لئونیداس ۸ گل و رونالدو نازاریو ۸ گل.

اهمیت این گل‌ها را به این شکل هضم کنید که لیونل مسی فقط ۵ گل در مراحل حذفی زده که همه آنها در همین دوره قبلی بوده است. امباپه با ۱۸ گل، بیشتر از میروسلاو کلوزه و یک گل کمتر از مسی در جام جهانی زده است. او این ۱۸ گل را در ۱۸ بازی در جام جهانی زده و هرگز در تیم بازنده (منهای پانته‌ای‌های فینال ۲۰۲۲) نبوده است.

# 18

# 22

# 02

# 07

از نخستین بازی امباپه در جام جهانی ۲۰۱۸، هیچ بازیکنی بیشتر از او گل (۱۸) یا تأثیر گذاری روی گل (۲۲) در جام جهانی نداشته است و مسی ۲۷ ساله با ۱۴ گل و ۱۹ مشارکت گل زده، پشت سر او قرار دارد.

امباپه برای دومین بار بهترین بازیکن میدان یک دیدار جام جهانی ۲۰۲۶ شد.

فوق ستاره فرانسوی حالا در ۷ بازی جام جهانی حداقل ۲ گل زده و رکورددار بیشترین بازی چندگله در تاریخ جام جهانی است.

در قرن بیست و یکم، فقط در ۵ دوره جام جهانی ۲ بازیکن موفق شده‌اند حداقل ۶ گل به ثمر برسانند؛ در جام جهانی ۲۰۲۲، امباپه ۸ گل و مسی ۷ گل داشت و در جام جهانی ۲۰۲۶ و تا به امروز امباپه ۸ گل و مسی ۶ گل زده است.



Erling Haaland

# بچه غول بزرگ‌تر از چراغ جادو

آمار عجیب و غریب هالند در رده باشگاهی و ملی

اسمش بچه‌غول است اما چراغ جادویی که در آن زندگی می‌کند، خیلی بزرگ‌تر است. تیم ملی نروژ بدون ارلینگ هالند در سطح تیم ملی لتونی یا استونی است، و اینکینگ‌ها هر بار آرزو می‌کنند بچه‌غول ظاهر می‌شود و آرزوی آنها را برآورده می‌کند. با گلی که هالند در پیروزی ۲ بر یک به ساحل عاج زد، شمار گل‌هایش در ادوار جام جهانی را به عدد ۵ رساند؛ با این توضیح که او فقط ۳ بازی در جام جهانی انجام داده است. ارلینگ با این گل به آمار ۶۰ گل ملی در ۵۳ بازی رسید. فقط کرد مولر افسانه‌ای از این بچه‌غول‌های سریع‌تر به این تعداد گل ملی رسیده بود. کرد در ۴۸ بازی برای تیم ملی آلمان ۶۰ گل زد.

هالند در هر ۱۳ بازی ملی رسمی آخرش برای نروژ گل زده و ۲۵ بار دروازه رقیب را باز کرده است. در شکست ۴ بر یک مقابل فرانسه که سرمربی، تیم دوم نروژ را به میدان فرستاده بود، او غایب بود. ارلینگ با این گل به رکورد ۶۰ گل امباپه برای فرانسه رسید؛ هالند در ۵۳ بازی و امباپه در ۱۰۱ بازی این تعداد گل را زده‌اند البته ابرستاره فرانسوی یک ساعت بعد از هالند، در صدوومین بازی ملی‌اش ۲ گل به سوئد زد و گل‌های ملی خود را به ۶۲ رساند.

**۲ موقعیت و یک گل** | هالند در این بازی فقط ۲ موقعیت گل به دست آورد و خیلی در جریان بازی نبود؛ اولی را با تاپاوری خراب کرد و دومی را هم در حالی که انگار می‌خواست توپ را کنترل کند، به پایش خورد و به درون دروازه غلتید. گویی توپ وقتی به او می‌رسد، خودش را موظف می‌داند راهی دروازه شود؛ هالند مانند یک شیر، شکارش را تعقیب می‌کند، حتی زمانی که نمی‌تواند او را ببیند، همچنان خطرش را حس می‌کند. در همین بازی با ساحل عاج هالند در ۳۱ دقیقه اول فقط ۳ لمس توپ داشت که از همان‌ها هم ۲ تا در محوطه جریمه خودشان و لمس‌های مهمی بود. در واقع او ۷ لمس توپ در محوطه جریمه خودی ثبت کرد؛ ۲ لمس بیشتر از تعداد لمس توپش در محوطه جریمه ساحل عاج.

**کم‌علاقه به توپ** | هالند در طول ۹۰ دقیقه بازی در دالاس، به جز ۲ لمس در منطقه یک‌سوم هجومی و دفاعی، ۱۴ لمس توپ دیگر داشت؛ در مجموع، ۲۷ لمس توپ در کل مسابقه که این کمترین رکورد بین همه بازیکنان داخل زمین بود که بیش از ۶۰ دقیقه بازی کردند. آمار دیالو که به‌عنوان بازیکن جانشین وارد زمین شد و گل مساوی سساحل عاج را زد، به اندازه هالند توپ را لمس کرد. حتی اوربان نیلند، دروازه‌بان نروژ، ۱۶ بار بیشتر از ستاره تیمش لمس توپ داشت. با این حال، او همچنان ۴ شوت به سمت دروازه حریف زد؛ بیشتر از هر کس دیگری در زمین. او با ۷.۲۵ درصد از لمس توپ‌هایش در جام جهانی ۲۰۲۶، گل زده است؛ این بیشترین تعداد لمس توپ توسط هر بازیکنی است که از سال ۱۹۶۶ تاکنون حداقل ۶۰ لمس توپ در یک دوره از این مسابقات داشته است.

## نرخ تبدیل لمس توپ به گل

- ۱- ارلینگ هالند از نروژ (۲۰۲۶) ..... ۶۹ لمس توپ، ۵ گل، ۷.۲۵ درصد
- ۲- اولگ سالنکو از روسیه (۱۹۹۴) ..... ۱۰۰ لمس توپ، ۶ گل، ۶.۰۰ درصد
- ۳- گونسالو راموس از پرتغال (۲۰۲۲) ..... ۶۰ لمس توپ، ۳ گل، ۵.۰۰ درصد
- ۴- ژان مانامسی از کنگو (۲۰۲۶) ..... ۶۸ لمس توپ، ۳ گل، ۴.۴۱ درصد
- ۵- آلواریو موراتا از اسپانیا (۲۰۲۲) ..... ۶۹ لمس توپ، ۳ گل، ۴.۳۵ درصد
- ۶- لازلو کیش از مجارستان (۱۹۸۲) ..... ۷۰ لمس توپ، ۳ گل، ۴.۲۹ درصد
- ۷- لیونل مسی از آرژانتین (۲۰۲۶) ..... ۱۵۵ لمس توپ، ۶ گل، ۳.۸۷ درصد
- ۸- هری کین از انگلستان (۲۰۲۶) ..... ۷۹ لمس توپ، ۳ گل، ۳.۸۰ درصد
- ۹- پائولیناز پرتغال (۲۰۰۲) ..... ۸۳ لمس توپ، ۳ گل، ۳.۶۱ درصد
- ۱۰- گورد مولر از آلمان (۱۹۷۰) ..... ۲۸۶ لمس توپ، ۱۰ گل، ۳.۵۰ درصد

این جدول در واقع یک آمار بیشتر بهتر در فوتبال است که نشان می‌دهد چند درصد از لمس‌های توپ (تعداد دفعاتی که توپ به پای بازیکن می‌رسد) تبدیل به گل می‌شود. به زبان ساده‌تر، این جدول به این سؤال پاسخ می‌دهد که کدام بازیکنان در تاریخ جام جهانی، در استفاده از توپ‌هایی که دریافت می‌کنند، کارآمدترین و مرگبارترین بوده‌اند.

**ارلینگ هالند (رتبه اول) با فقط ۶۹ لمس توپ، ۵ گل زده است. یعنی به ازای هر ۱۴ بار که توپ به او رسیده، یک گل زده. این یعنی فوق‌العاده کارآمد. گورد مولر (رتبه دوم) با اینکه ۲۸۶ لمس توپ داشته (خیلی بیشتر از دیگران) و ۱۰ گل زده، در صدش پایین‌تر است چون توپ‌های زیادی به او رسیده ولی نتوانسته همه را به گل تبدیل کند.**

**نوسا نخستین گل نروژ در مراحل حذفی جام جهانی را پس از ۸۸ سال و در جام ۱۹۳۸ به ثمر رساند که طولانی‌ترین فاصله بین یک گل کشور در این مسابقات است.**

**نروژ در مرحله بعدی با برزیل بازی دارد و هالند مثل همیشه از سحر نواضع گفته که تیمش شانس برای صعود ندارد. نروژ ۳ بار در سال‌های ۱۹۳۸، ۱۹۹۴ و ۲۰۲۶ به جمع ۱۶ تیم پایانی راه یافته است. ۲ بار قبلی توسط ایتالیا حذف شد و این بار در مسابقات انتخابی، ایتالیا را حذف کرد تا مزاحم نشود.**

## دشان چرا باید از فرانسه برود؟

اگر جای زیدان بودید، جانشین چنین شخصی می‌شدید؟

# 05

دیدید دشان نهمین پیروزی خود به‌عنوان سرمربی فرانسه در مرحله حذفی جام جهانی را به دست آورد که بیشترین تعداد پیروزی بین مربیان تاریخ این رقابت‌هاست.

**مایکل اولیسه فرانسوی با توماس هاسلر آلمانی (سال ۱۹۹۴) برابر کرد؛ ۵ پاس در یک دوره جام جهانی، بازیکنی که (از سال ۱۹۶۶) رکورددار ارسال پاس گل‌های بیشتر در یک دوره بوده، پله برای برزیل در سال ۱۹۷۰ (۶) است.**

# 09

فرانسه در کنار هلند، یکی از ۲ تیمی است که ۳ بازیکن با ۲ یا بیشتر در جام جهانی ۲۰۲۶ دارد؛ کیلیان امباپه (۶)، عثمان دمبله (۴) و بردلی بارکولا (۲) همگی به این آمار رسیده‌اند.

# 02

فرانسه در هر یک از ۵ بازی اخیر خود در جام جهانی مقابل تیم‌های اروپایی را برده است که طولانی‌ترین روند پیروزی یک تیم مقابل چنین تیم‌هایی در تاریخ این رقابت‌ها محسوب می‌شود.

# 07

فرانسه در بازی مقابل سوئد ۲۵ شوت به سمت دروازه حریف زد که بالاترین آمار آنها در یک بازی جام جهانی از زمان بازی یک‌هشتم نهایی مقابل پاراگوئه در سال ۱۹۹۸ (۳۷ شوت) است.

# 25

مایکل اولیسه با ثبت ۵ پاس گل در جام جهانی ۲۰۲۶، به جمع بهترین پاسورهای تاریخ این رقابت‌ها در ۴ بازی ابتدایی پیوست؛ به جمع لازلو بودای-مجارستان، کپاس گل (۱۹۵۴) و آماندو بیواوتی-ایتالیا، ۵ پاس گل (۱۹۳۸). ستاره فرانسوی در فصل جاری (باشگاهی و ملی) ۲۲ پاس گل ثبت کرده‌است.

# 05

# 06

فرانسه که دیدید دشان را پس از دوری از مسابقات به دلیل مرگ مادرش، در جام جهانی دوباره روی نیمکت دارد، به‌نظر می‌رسد شایسته قهرمانی باشد و فعلا تنها تیمی است که در تاریخ این رقابت‌ها در ۵ بازی متوالی ۳ گل به ثمر رسانده است.

**عثمان دمبله و کیلیان امباپه از تیم ملی فرانسه با همگاری هم ۶ گل در این جام به ثمر رسانده‌اند (۴ پاس گل از دمبله به امباپه، ۲ پاس گل از امباپه به دمبله) که بیشتر از هر زوج دیگری از سال ۱۹۶۶ در این رقابت‌هاست.**

# 07

زین‌الدین زیدان سال‌هاست منتظر نیمکت تیم ملی فرانسه است. او به همه پیشنهادهای پاسخ منفی داده تا روزی به این پست برسد. دشان پیش از جام جهانی اعلام کرده بود که بعد از این رقابت‌ها و پس از ۱۴ سال از تیم ملی کناره‌گیری می‌کند. واقعا نشستن جای کسی که فرانسه را تا اقیانال جام جهانی بالا برده و در این دوره هم مدعی اصلی است، کار سختی است آقای زیدان دوست‌داشتنی!

# 07

دشان در ۱۸۱ بازی که خروس‌ها را هدایت کرده، آنها را به ۱۸ پیروزی، ۳۵ تساوی و ۲۸ شکست رسانده است؛ با میانگین ۶۵.۲ درصد پیروزی که از میانگین کلی او در دوران مربیگری (۵۶ درصد) بهتر است. دشان پیش از این در تیم‌های موناکو، بوونتوس (یک فصل که آنها را از سری ب به سری آ برگرداند) و ماریس مربیگری کرده بود. زیدان فقط در رئال مادرید مربی بوده و این تیم را به افتخارات زیادی از جمله ۳ لیگ قهرمانان یبایی رسانده است.

# 05

فرانسه که دیدید دشان را پس از دوری از مسابقات به دلیل مرگ مادرش، در جام جهانی دوباره روی نیمکت دارد، به‌نظر می‌رسد شایسته قهرمانی باشد و فعلا تنها تیمی است که در تاریخ این رقابت‌ها در ۵ بازی متوالی ۳ گل به ثمر رسانده است.

